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Конспект занятия по финансовой грамотности для 1 класса

Тема  "Семейный бюджет»

Тема: «Семейный бюджет» 1 класс 

Цель: познакомить со структурой семейного бюджета, с 

принципами формирования доходной и расходной части бюджета. 

Задачи: 

Образовательная: познакомить воспитанников с экономической 

жизнью семьи, семейным бюджетом, источниками дохода, 

рациональным расходованием средств.

Воспитательная: мотивацию учебной деятельности; формировать и 

развивать познавательный интерес к предмету, к развитию 

самостоятельности, умения работать в паре;

Развивающая: развивать познавательные способности 

воспитанников на основе упражнений; развивать способность 

сравнивать и анализировать.

Словарь: бюджет, доход, расход

ХОД ЗАНЯТИЯ

1. Организационный момент. 

Приветствие. Проверка готовности к занятию.

2. Введение в тему 

Стихотворение:

Невысокая избушка 

В ней живут 

Лиса, лягушка, мышка, заяц, серый волк --

 В крепкой дружбе знают толк. 

А медведь пришёл без толку – 



Мишка в домик влезть не смог – 

развалился  (Теремок)

- Чтобы жизнь в семье был хорошая, как должны себя вести герои?

 Тема сегодняшнего знятия «Семейный бюджет» 

 Что такое семья? (Семья – это коллектив родственников, которые 

живут в одном доме и ведут общее хозяйство.) (Ввести понятие, 

люди, которые живут вместе и у них общее хозяйство — называют 

семьёй. Наши герои тоже семья!)

А как вы думаете, нужна ли человеку семья? (ответы детей)

Что такое взаимоотношения?  (Ответы детей)

На основе чего состоят взаимоотношения в семье?

Назовите правила поведения в семье. (Ведение общего хозяйства, 

общий бюджет, выполнение обязанностей по дому, решение всех 

проблем, доверие и уважение, забота друг о друге, поддержание и 

укрепление семейных традиций и т. д.)

Что необходимо для содержания семьи? (Деньги, работа.)

Что же такое доход семьи и с чего он складывается? Мама и папа 

работают. Что они получают за свой труд? (Зарплату) Зарплата – 

это деньги, получаемые за работу. Зарплата – это оплата труда за 

месяц, или за неделю, или за день

- В семье есть дедушка и бабушка. Они уже пожилые, не работают. 

Что получают дедушка и бабушка? (Пенсию). Словарная работа.

- Кому еще в нашем государстве платят пенсию?? (Инвалидам)

- Детям платят детское пособие

- Дочка учится в училище и за хорошую учебу получает: Что? 

(Стипендию) Словарная работа.



Доходы – это деньги, которые зарабатывают и получают члены 

одной семьи.

- Ребята, из чего складываются доходы вашей семьи? 

Но в каждой семье не обойтись без расходов.

Куда тратятся деньги в вашей семье?

Какие бывают расходы?(Обязательные и текущие).

Расходы – плата за коммунальные услуги, покупка продуктов 

питания и одежды, плата за посещение детского сада, учебу в 

музыкальной школе, учебу в некоторых учебных учреждениях, 

прочие расходы.

 Как вы думаете, а бывают ли в семье непредвиденные расходы?

А что нужно делать, чтобы доходов хватало на расходы? 

(Планировать семейный бюджет)

-Давайте с вами поиграем

-Посмотрите на экран.

Какие герои, что получают? (ответы детей) Это доход или расход 

семьи?

– А какие могут быть расходы в теремке? (Предложения детей)

– РАСХОДЫ СЕМЬИ 

Оплата коммунальных услуг 

Питание 

Оплата проезда 

Лекарства 

Прочие расходы 

– БЮДЖЕТ ДОХОД РАСХОД

 Пенсия медведя – 2 монеты 



Пенсия мышки – 2 монеты

 Зарплата волка – 3 монеты

Зарплата лисы – 3 монеты 

Стипендия лягушки – 1 монета 

Коммунальные платежи – 1 монета 

Питание – 2 монеты 

Транспорт – 1 монета 

Промтовары – 1 монета 

Лекарства – 1 монета 

Прочие расходы -1 монета 

(Заранее подготовленные дети выходят с денежками, и 

рассказывают, за что они получают деньги) Дети по карточкам

определяют, на что расходуются монетки, герои выкладывают

их на доске.

– Посчитайте, сколько потратила семья в теремке? А сколько 

осталось? А какие непредвиденные расходы были в теремке?

(Ответы детей) Надо ли откладывать деньги, копить?

ВЫВОД 

– Благополучие семьи зависит от всех его членов, которые 

живут и работают вместе. 


